
 
  

Winkel im Umkreisviereck  Lösung A1 Skizze siehe Grafik.  Gemessene Winkel: � = 53,8°;    
 = 91,7°  � = 126,2°;    � = 88,3°   Vermutung: � + � = 180 °  
 + � = 180 °   Beweis: Aus nebenstehender Grafik ergibt sich, dass die Dreiecke ���, ���, ��� und ��� gleichschenklig sind. Somit gilt (Basiswinkel im gleichschenkligen Dreieck) �� = ��  � = �� + �� = �� + ��  �� = ��    �� = 
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 − ��      Im Viereck gilt weiterhin: � + 
 + � + � = 360 °  � und � eingesetzt aus obigem Nachweis: �� + �� + 
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 + � = 360°  Wegen � = �� + �� gilt somit: � + 
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 + �)  � + � = 360° − 180 °  � + � = 180°         


